

## Working session 14 – Hate crimes

## National Forum “Ossetia accuses”

Уважаемые дамы и господа! Уважаемый модератор!

Жители Республики Южная Осетия, к сожалению, не понаслышке знакомы с термином - преступления на почве ненависти – ведь на протяжении двадцатого столетия осетины не раз подвергались геноциду со стороны Грузии. В следующем году исполняется 100 лет со дня первого геноцида осетинского народа, осуществленного грузинскими меньшевиками, тогда более 5-ти тысяч осетинских детей, женщин, стариков, молодых людей были истреблены по национальному признаку, а около 15-ти тысяч погибли при изгнании – во время перехода через снежные перевалы.

Южная Осетия не раз обращалась в международные организации с призывом осудить подобные действия Грузинского руководства. К сожалению, этим действиям не была дана соответствующая оценка и осуждение и мы получили войну Грузии против Южной Осетии в 1989-1992 годах, когда грузинские военные и бандформирования проводили этнические чистки осетин. Из Грузии бежали по различным данным свыше ста тысяч осетин, спасаясь от этнических чисток. Полностью или частично сожжено и разгромлено 117 осетинских сел.

И снова Южная Осетия обращается ко всем международным организациям и государствам членам ОБСЕ и ООН, но никакой реакции, что с молчаливого согласия, а во много и активном участии США и западноевропейских государств приводит к агрессии Грузии против Республики Южная Осетия в 2008 году.

Сегодня грузинская сторона наращивает присутствие силовых структур по всему периметру государственной границы Республики Южная Осетия с Грузией.

Необходимо отметить, что вооруженной агрессии в августе 2008 года также предшествовало строительство грузинской стороной военных укреплений по всему периметру территории Южной Осетии, сопровождавшееся замалчиванием наблюдателей ОБСЕ военных приготовлений Грузии. К сожалению, подобное отношение к сегодняшней ситуации демонстрирует и Миссия наблюдателей ЕС, находящаяся в Грузии.

Грузинские полицейские выставили свой пост на территории Республики Южная Осетия в с. Цнелис. Этот пост нарушает режим государственной границы Южной Осетии и создает ситуацию гуманитарной катастрофы и является прямой угрозой для жителей с. Цнелис, чьи дома находятся в 150 метрах от указанного поста. Тогда как ближайшее грузинское село Чорчона находится в 4 километрах от этого места.

Наши предложения заключаются в том, чтобы все посты были сняты и на этом месте создать «зону безопасности», куда не будут входить вооруженные

люди, а также грузинской стороне принять предложение Осетинской стороны совместно решить вопрос делимитации и демаркации государственной границы Республики Южная Осетия с Грузией.

Еще один грузинский полицейский пост был выставлен на границе между осетинским селом Синагур и грузинским селом Переви. Данный пост выставлен на завале, который образовался вследствие схода сели во время землетрясения в 1991 году. В этом месте вся деревня ушла под землю со всеми жителями, и здесь находят останки человеческих тел.

Исходя из гуманитарных соображений Югоосетинская сторона предлагает передвинуть этот пост на несколько сот метров, чтобы не оскорблять память заживо погребенных людей под оползнем.